

**Протокол итогового собрания
граждан по выдвижению инициативного проекта
на конкурсный отбор для получения финансовой поддержки
из бюджета Красноярского края**

Дата проведения собрания граждан: 5 ноября 2024 года

Время проведения собрания граждан: 17-00

Место проведения собрания граждан:

муниципальный район (городской округ, муниципальный округ)

Красноярского края: Минусинский район

Поселение (район городского округа, разделенного на районы):

Лугавский сельсовет

населенный пункт: село Лугавское

Открывает и ведет собрание граждан:

Председатель собрания:

Таскаев Александр Михайлович, глава Лугавского сельсовета

(ФИО полностью, должность)

Секретарь собрания:

Степаненко Галина Викторовна, специалист 1 категории администрации

Лугавского сельсовета

(ФИО полностью, должность)

Присутствовало: 26 человек.

(количество граждан, присутствовавших на собрании)

В том числе приглашенных: 0 человек.

Повестка дня собрания граждан

1. Принятие решения по вопросу подачи заявки для участия в конкурсном отборе по реализации инициативного проекта, направленного на развитие объектов общественной инфраструктуры территорий городских и сельских поселений, городских округов, муниципальных округов Красноярского края, в рамках программы по поддержке местных инициатив в Красноярском крае (далее – ППМИ).

2. Определение актуальных вопросов для участия в ППМИ (наименования всех инициативных проектов, обсуждаемых на итоговом собрании граждан, результаты голосования граждан по каждому инициативному проекту отдельно).

3. Информация по инициативному проекту, выбранному гражданами для реализации в рамках конкурсного отбора.

4. Выбор инициативной группы по реализации инициативного проекта.

Ход проведения собрания

Выбор председателя собрания, секретаря, счетной комиссии.

Выступил: Таскаев Александр Михайлович, глава Лугавского сельсовета с предложением выбрать свою кандидатуру председателем собрания, секретарем

выбрать Степаненко Галину Викторовну, специалиста 1 категории администрации Лугавского сельсовета, в счетную комиссию выбрать Горовенко Ирину Викторовну и Пономаренко Марину Владимировну.

Голосовали: 26 «за», 0 «против», 0 «воздержался».

Вопрос №1 Принятие решения по вопросу подачи заявки для участия в конкурсном отборе по реализации инициативного проекта, направленного на развитие объектов общественной инфраструктуры территорий городских и сельских поселений, городских округов муниципальных округов Красноярского края, в рамках ППМИ

Слушали: Таскаева Александра Михайловича, главу Лугавского сельсовета, который поблагодарил присутствующих за участие в собрании, рассказал о программе «Поддержка местных инициатив», как о реальном способе воплотить идеи жителей сельских поселений, направленные на решение насущных и острых проблем. Напомнил присутствующим, что благодаря этой программе в 2018 году на территории Лугавского сельсовета отремонтировали уличное освещение, в 2022 году в п.Кутужеково благоустроили места памяти воинам ВОВ. В 2023г. в с.Лугавское благоустроили спортивный комплекс. В 2024 году благоустроили спортивную площадку в п.Кутужеково.

Александр Михайлович, еще раз напомнил суть, цели и условия программы. При этом отметил, что инициатива должна исходить от населения, т.е. активность жителей играет немаловажную роль для победы, также рассказал о долях софинансирования проекта, в том числе и об обязательном не менее 3% вкладе населения.

Александр Михайлович заострил внимание на том, что это конкурс, который оценивается краевой комиссией по бальной системе, т. е. чем больше баллов, тем больше шансов на победу. Причем заработанные баллы во многом зависят как от доли денежного вклада жителей и бизнеса, так и от их активности.

Александр Михайлович акцентировал внимание на том, что программа поддержки местных инициатив работает и работает эффективно.

По вопросу: Принятие решения по вопросу подачи заявки для участия в конкурсном отборе по реализации инициативного проекта, направленного на развитие объектов общественной инфраструктуры территорий городских и сельских поселений, городских округов муниципальных округов Красноярского края, в рамках ППМИ.

Постановили: Подать заявку на конкурс и принять участие в программе поддержки местных инициатив.

Голосовали: 26 «за», 0 «против», 0 «воздержался».

Вопрос № 2 Определение актуальных вопросов для участия в ППМИ

Слушали: Таскаева Александра Михайловича, главу Лугавского сельсовета, который рассказал о том, что для выявления мнения населения выбраны три проекта, по которым наиболее часто поступали устные обращения граждан, о предварительной работе в рамках ППМИ и разъяснил, что был проведен опрос населения для определения наиболее приоритетного инициативного проекта для участия в ППМИ.

В опросе приняло участие 232 человека.

По результатам опроса выявилось:

1. Благоустройство детской площадки в с.Лугавское – выбрали 96 человек
2. Устройство беговой дорожки в с.Лугавское – выбрали 121 человек
3. Приобретение новогодних уличных искусственных елок с.Лугавское, п.Озеро Тагарское, п.Кутужеково, п.Тагарский – выбрали 15 человек

По вопросу: Определение актуальных вопросов для участия в ППМИ

Выступили: Павлова Альбина Владимировна заметила, что все проекты очень актуальны для села.

Выступили: Зайцева Лидия Павловна, выступаю от имени бывших жителей села Кривинское, после расселения которого памятник был перевезен в село Лугавское в 1984 году, мы обеспокоены местом памяти села Лугавское. Памятник в плачевном состоянии, разрушается, таблички с указанием фамилий участников выцвели, список фамилий содержит опечатки, ошибки. В преддверии юбилея Победы просим внести проект «Благоустройство места памяти в селе Лугавское» на общее голосование.

Выступили: Горбунова Валентина Прокопьевна, просила уточнить у инициативной группы проекта «Благоустройство места памяти в селе Лугавское», планируется ли перенос памятника с территории школы в другое место и какие мероприятия будут включены в благоустройство.

Выступили: Зайцева Лидия Павловна сообщила, переносить памятник или нет, это должно быть решение жителей села Лугавское, в рамках благоустройства необходимо заменить таблички с фамилиями воинов, участников Великой Отечественной войны, произвести реставрацию памятника и благоустройство территории вокруг памятника.

Выступили: Спирина Светлана Николаевна рассказала, что жители села ранее выступали против замены памятника, как память он очень дорог жителям, а также против переноса его в другое место.

Выступили: Таскаев Александр Михайлович пояснил, что земельный участок под памятником находится в постоянном (бессрочном) пользовании у муниципального общеобразовательного учреждения Лугавская средняя общеобразовательная школа №19. Одним из условий конкурса является принадлежность земельного участка администрации муниципального

образования. В связи с ограниченными сроками подачи заявки на конкурс, до 1 декабря текущего года, оформить земельный участок, а также подготовить необходимую документацию в такой короткий срок мы не успеем. Александр Михайлович рассказал жителям, что ежегодно проводятся работы по косметическому ремонту памятника, в этом году заменили основание памятника, в 2025 году планируется замена табличек с именами воинов и предложил проект «Благоустройство места памяти в селе Лугавское» рассмотреть в следующем году.

Выступили: Таскаев Александр Михайлович сообщил, что в адрес администрации Лугавского сельсовета неоднократно поступали обращения граждан о необходимости благоустройства детской площадки, соответствующей современным требованиям безопасности. Предложил вынести на голосование проект «Благоустройство детской площадки в с.Лугавское». В рамках данного проекта будет создана новая детская площадка в центре села.

Выступили: Карпов Семен Олегович предложил оборудовать детскую площадку на стадионе, участок огорожен, что удобно, нет необходимости нести дополнительные затраты.

Выступили: Степаненко Галина Викторовна пояснила, что выбранный проект должен соответствовать разрешенному использованию земельного участка, на стадионе можно размещать только спортивное оборудование.

Выступили: Вахрушев Сергей Дмитриевич выступил против размещения детской площадки на стадионе, не нужно смешивать спорт с детскими играми, играя на такой площадке, маленькие дети могут получить травму от прилетевшего мяча.

Выступили: Таскаев Александр Михайлович, второй проект для голосования предлагаю «Строительство беговой дорожки в с.Лугавское». В 2019 году проект «Благоустройство спортивных площадок Лугавского сельсовета Минусинского района», в рамках которого было решено благоустроить беговую дорожку, прошло отборочный тур, но не было реализовано в связи с отсутствием претендентов на открытом аукционе. В этом году вновь решили заявиться с данным проектом, проект дорогостоящий его решено реализовать в несколько этапов.

Выступили: Курбатова Светлана Михайловна, выступила в поддержку проекта, дети на уроках физкультуры и на спортивных секциях вынуждены бежать по траве, что значительно снижает скорость бега, портит нормативы, в утренние часы выпадает роса, беговая дорожка становится скользкой, дети падают, а также предложила наименовать проект «Устройство беговой дорожки в с.Лугавское».

Выступили: Таскаев Александр Михайлович, третий проект - приобретение новогодних уличных искусственных елок с.Лугавское, п.Озеро Тагарское, п.Кутужеково, п.Тагарский, в преддверии нового года данный проект является актуальным.

Выступили: Павлова Альбина Владимировна, выступила против проекта, мы сейчас можем выбрать проект более важный для нас и наших детей, внуков. Новогодняя ель нас будет радовать две недели, а беговая дорожка и детская площадка весь год.

Постановили: Выбрать для участия в программе инициативный проект Благоустройство детской площадки в с.Лугавское.

Голосовали: 12 «за», 14 «против», 0 «воздержался».

Постановили: Выбрать для участия в программе инициативный проект Устройство беговой дорожки в с.Лугавское.

Голосовали: 14 «за», 12 «против», 0 «воздержался».

Постановили: Выбрать для участия в программе инициативный проект Приобретение новогодних уличных искусственных елок с.Лугавское, п.Озеро Тагарское, п.Кутужеково, п.Тагарский.

Голосовали: 0 «за», 26 «против», 0 «воздержался».

Вопрос № 3 Информация по инициативному проекту, выбранному гражданами для реализации в рамках конкурсного отбора

Слушали: Таскаев Александр Михайлович, глава Лугавского сельсовета рассказал о том, что для успешной реализации программы, жителям нашего муниципального образования необходимо принять участие в софинансировании – собрать не менее 3% денежных средств от граждан, тогда как 85% средств поступают из краевого бюджета, не менее 5% местный бюджет и иные источники не менее 7%. Александр Михайлович рассказал о предварительной стоимости инициативного проекта, планируемого к реализации в рамках участия в программе поддержки местных инициатив (сводный локально-сметный расчет устанавливает сумму в размере 2086,598 тыс. руб.), заметил, что на территории Лугавского сельсовета крупных юридических лиц нет, мелкие юридические лица, индивидуальные предприниматели, фермеры не смогут собрать сумму софинансирования в размере 7 %, предложил процент софинансирования распределить следующим образом:

- Иной межбюджетный трансферт – 1773,000 тыс. руб. (85%)
- Бюджет муниципального образования – 104,598 тыс. руб. (5%)
- Вклад населения – 146,000 тыс. руб. (7%)

– Иные источники – 63,000 тыс. руб. (3%).

Александр Михайлович предложил поставить на голосование вышеуказанные проценты по сбору средств с населения и иных источников финансирования, а также вклад населения в неденежной форме – субботники (уборка мусора, демонтаж старого оборудования, предоставление инвентаря, техники) и т. п. Также Александр Михайлович огласил суммы вклада с каждого жителя, учитывая данные опроса: «от 300 рублей до 500 рублей».

По вопросу: Вклад от населения, от организаций и других внебюджетных источников в инициативный проект.

(указать вопрос рассмотрения)

Постановили: Установить вклад населения в инициативный проект 146,000 тыс. руб. (7% от стоимости проекта), вклад иных источников в инициативный проект 63,000 тыс.руб (3% от стоимости проекта), вклад муниципального образования 104,598 тыс.руб (5%), размер денежного вклада (взноса) с каждого жителя, достигнувшего возраста 16 лет не менее 300 руб., а также обязательное участие граждан в неденежном вкладе (субботнике) по выбранному инициативному проекту.

Голосовали: 26 «за», 0 «против», 0 «воздержался».

Вопрос № 4 Выбор инициативной группы по реализации инициативного проекта

Слушали: Таскаева Александра Михайловича, главу Лугавского сельсовета о том, что для реализации выбранного проекта необходимо выбрать инициативную группу в составе не менее 10 человек, а также о роли инициативной группы в реализации данного проекта.

По вопросу: Выбор инициативной группы по реализации инициативного проекта.

Выступили: Степаненко Галина Викторовна предложила выбрать Курбатову Светлану Михайловну, Березовскую Анастасию Рудольфовну, Спирину Светлану Николаевну, Керину Екатерину Максимовну.

Выступили: Спирина Светлана Николаевна предложила выбрать Алешко Людмилу Григорьевну, Муравьеву Оксану Анатольевну, Морозову Галину Владимировну, Степаненко Галину Викторовну.

Выступили: Таскаев Александр Михайлович предложил выбрать Мозгового Игоря Николаевича, Мозгового Артема Николаевича.

Постановили: Утвердить состав инициативной группы:

1. Степаненко Галина Викторовна, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Зеленая, д.5, кв.1, тел.89233151399, председатель инициативной группы;

2. Курбатова Светлана Михайловна, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Мира, д.3, кв.2, тел.89232940046, ответственный за сбор денег;
3. Березовская Анастасия Рудольфовна, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Зеленая, д.5, кв.2, тел.89293577974, ответственный за информирование о подготовке и реализации инициативного проекта;
4. Спирина Светлана Николаевна, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Колобова, д.29, кв.1, тел. 89233105457;
5. Керина Екатерина Максимовна, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Почтовая, д.2, кв.2, тел.89235710596;
6. Алешко Людмила Григорьевна, депутат Лугавского сельского Совета депутатов, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Красных Партизан, д.84, тел. 89234542845;
7. Муравьева Оксана Анатольевна, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Красных Партизан, д.29, тел.89059706106;
8. Морозова Галина Владимировна, председатель Совета ветеранов, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Колобова, д.24, кв.1, тел.89233166705;
9. Мозговой Артем Николаевич, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Красных Партизан, д.17, тел.89135394953;
10. Мозговой Игорь Николаевич, житель, адрес проживания: с.Лугавское, ул.Красных Партизан, д.17, тел.89994437123.

Голосовали: 26 «за», 0 «против», 0 «воздержался».

Итоги собрания и принятые решения

№ п/п	Наименование пункта	Итоги собрания граждан и принятые решения
1	Количество граждан, присутствовавших на собрании граждан, чел.	26
2	Наименования всех инициативных проектов, которые обсуждались на собрании граждан	1. Благоустройство детской площадки в с.Лугавское 2. Устройство беговой дорожки в с.Лугавское 3. Приобретение новогодних уличных искусственных елок с.Лугавское, п.Озеро Тагарское, п.Кутужеково, п.Тагарский
3	Наименование инициативного проекта, выбранного населением для реализации в рамках конкурсного отбора	Устройство беговой дорожки в с.Лугавское
4	Количество участников собрания граждан, проголосовавших	14

	за реализацию выбранного инициативного проекта, чел.	
5	Предполагаемая общая стоимость реализации выбранного инициативного проекта, тыс. рублей	2086,598
6	Сумма вклада населения (инициативных платежей от физических лиц) на реализацию выбранного инициативного проекта, тыс. рублей	146,000
7	Сумма вклада юридических лиц, индивидуальных предпринимателей (инициативных платежей, за исключением поступлений от предприятий и организаций муниципальной, государственной форм собственности) на реализацию выбранного инициативного проекта, тыс. рублей (при наличии)	63,000

Приложение: список граждан, присутствующих на собрании граждан, с личными подписями (регистрационный лист) на 3 л.

Подписи

Председатель собрания граждан
Глава поселения



Таскаев Александр Михайлович /
(ФИО полностью)

Секретарь собрания граждан



/Степаненко Галина Викторовна/
(ФИО полностью)